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Változások.
Miskolcz, 1905. április 8.

Tárczay Ferenc/, felügyelőnek Szegedre történt áthe­
lyezése alkalmából a miskolcz! üzletvezetőség HL osztálya 

ö ismét gazdát cserél. Az utód nem uj ember, a szolgálatban
érdemeket szerzett egyén, ki közel három évtizedes sikerdus munkálkodás után 
végre elnyerte azt az állást, a melyre őt szaktudása, képessége úgyszólván
praedestinálta.

Mint helyettes-osztályfőnök, hat évvel ezelőtt távozott Miskolczról, hogy 
átvegye a losonczi forgalmi főnökség vezetését s reformálja az ottan, társadal­
mat, fejlessze a kartársi szerel etet s kiirtsa azokat a gyomokat, melyek ott fel- 
burjánozva, elölték az igazság, nyíltság, férfiasság s a munkaszeretet legszebb

' “g‘UHogy az 5 egyenes, bátor s nyílt fellépése egyeseknek nem tetszett s a 
gerincznélkUliek között bámulat tárgyát képezte, azzal 5 mit sem torodott, ha­
nem haladt a kitűzött czél felé, haladt, mig azt elérte.

Egy uj életet teremtett a vasutasok ezen elárvult része kozott a k.K a 
sötét, nehéz álomból felocsúdva, látták a napot, élvezték annak melegét s gyo-

nyőrködtek annak fényes sugaraiban. ■
Az ő jövetelével kezdődött az uj aera, melyben egy addig ott ismeret e

fogalom született és izmosodott meg: az emberséges bánásmód..
Ő lett az a kapocs, mely a forgalmi főnökség vonalam '«vo szeme y e 

szeretet üzletvezetőjével összekötötte; ő volt igaz szószólója ..epének, y 
áldásos működését s az elért eredményeket elfeledni soha sem fogjál
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Szerencsés megoldása a helyzetnek ! 
Mert midőn Kun Bertalan Losonczról 
távozik s osztályának élére áll, hogy 
tudása, jó szive még nagyobb térben 
mozoghasson, nem hagyja árván lo- 
sonczi híveit, mert itt hagyta az ő de­
rék munkatársát, Kollmnnn Károly fő- 
ellenőrt, eddigi helyettesét, aki a vas­
utasok szerető tét és becsülését az ő 
oldalán vívta ki.

Midőn most az eltávozott Tárczay 
Ferenc/, felügyelőtől búcsút veszünk, 
kit érdemei folytán felsőbbsége maga­
sabb állásba helyezett s neki uj be- j 
osztásában megelégedést, boldogságot 
és teljes sikert kivánunk, azon kéréssel 
fordulunk az uj főnökökhöz, maradja 
nak ők a régiek, tartsák fenn azt a 
rendszert, mely a miskolezi üzlet veze­
tőséget oly nagygyá tette, legyenek az 
ő vezetőjüknek hűséges sáfárjai, tart­
sák meg szeretőtökben s jóakaratukban

TflRCZfi.
Furulya.

Furulya szól a vadon berek brit . . .
Elliallyalom epedó szanál.
Séma kéjjel rs ügyök minden ham/ján.
Mely léikéinél járja át. meg ál.

Fiilmayaszlal és ragad magával.
Oda visz el, hol gyönyör lakik.
lói jó lelkem elzsibbad, nem élez:
Édes hangja agy elandalil.

Belopódzik szivem lejtekébe
S kibeszéli, szivem mii dohai],
Hallgassátok! azt mondja el szépen.
Mii elmondani én nem tudok.

Horváth Vilma.

Az első esők.
Iitíi Heszb nyi JozS' f.

Fgyszer volt egy szerelmes poéta.
Avagy ismer valaki olyan poétát, a ki 

nem szerelmes? Hiszen anélkül nem is Ju­
liét poéta poéta Honnan venné a han­
gulatot a poémáihoz V Honnan merítene 
erőt, lelkesedést, szenvedélyt, vagy ábrán­
dot. merengést, ihletet V 11a nem volna sze­
relmes !

ezt a szegény vasutas népet, amely 
arra nagyon is rászorul és ivadékaiban 
is hálás lesz érette!

Vasutasok pragmatikába.
Április 8

A vasié ások anyagi helyzetük javítása ér 
(lekében 1901. óta folytatott mozgalmukban 
a fizető.-.rendezés melleit mindannyiszor a 
szolgálati pragmatika alkotásának szükséges. 
M-gé-t hangoztatták.

Az állam vasúti alkalmazottak jogviszo­
nyainak kielégítő törvényhozási szidod vo- 
zásn mindenekelőtt a közérdekben fekszik 
mert közérdek, hogy az állam vasút minden 
alkalmazottja az őt megillető szolgálati jo­
gokat és öt terhelő kötelességek mér!ékét 
ismerje. Az államvasúti alkalmazott jogait 
és kötelességeit a va-uti szolgálat és az állam- 
czélok magas nézőpontjából meghatározó 
szabályok létezés«* nélkül ezen ismeret kelet­
kezése ha nem is lehetetlen, de bizonyára 
meg van nehezítve és az eredményes műkö­
dés hathatós rugóját tevő e tényező gyéreb­
ben lesz található.

A mi poétánk is szerelmes volt. A lelke, 
a szive, az egész élete, a költészete a sze­
releme voll f.s azé a barna Icánvé A köl- 
tészeten végig vonult valami mélységes, 
erős hangulat és a szerelmét is ez a lön sé­
ges mélység, az erő jellemezte Valóságos 
költői lelek Mindenben, amit telt. amit 
mondott, meglátszolt a költő. De legkivált 
a szerelmén látszott meg. hogy az nem kö­
zönséges ember szerelme, hanem cgv poéta 
lelkének hatalmas, lön séges szenvedélye.

Annyira szerelte azt a kis esitri leány­
kát 1 Olyan kis mozgékony eleven haha 
volt az ő lelkének eszménye, olyan kis ár­
tatlan, szeszelves 18 éves teremtés, a ki 
meg csak nevelni tudott. Sírni nem Azt 
nem tanulta még meg Az ő kis holm szi- 
vccskcjet meg bánat sulisé érle, olvan gye­
rek volt meg! Ilogv tudott volna siinil 
Vsak kaezagni naiv boldogsággal, gyerekes 
könnyelműséggel minden, de minden fölött. 
Mint egy kis édes kanári madárka, a ki 
egcsz nap mást se tesz mint Iürgén u d, 
dolgozik es vigan csicsereg, énekel, (miül, 
elet. küzdelem, szenvedés ismeretlen fi ai­
mak voltak az ő lelkében. Szóival kicsi irma 
volt \ aloságos költő — ideálja.

Hogy szerelte-e ő is a poétát V 
helne azt megmondani I Hiszen 
haha maga sem tudta Hányszor 
tőle a poéta:

— Szerel, babuska?

Hm
az a kis 
kérdezte
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Azonban a vasúti alkalmazott joga ós ér­
deke t: /'"pontjából is elütasii hat lan követe- 
l,ts hf>í_'V a vasúti alkalmazottnak az állam 
hoz. kormányhoz, illetőleg az igazgató ható­
ságokhoz való viszonyában a minden önkényt 
va,,\ kegyet, protekeziót vagy jogtalan mel- 
lőz«'st kizáró szilárd szolgálati szabályok lép 
tettei'Óitok életbe.

j,edig szükségesek ily szabályok n 
Vilsllti szolgálatban való alkalmazásra nézve. 
a jogi viszonyra nézve, a szolgálat tartama 
alatt, különösen a ti</,t vi-elők, ah isztok és 
szolgák jogaira és kötelességeire, a fizetésre, 
fegyek mre, végre pedig a szolgálat meg.-zü 
„i'.si'-r a nyugdíjazásra és az elhalt alkal 
mázott hátrahagyott családjának gyámolitá- 
sára nézve.

A ne goldandó feladat e szerint ti szolgá­
lati vis/.onvnak oly módon való szabályo­
zása, hogy minden állás, minden funkezió 
az arra legképesebb és legalkalmasabb em­
ber ált a láttassák el, hogy minden alkal­
mazottnak az állásának megfeleli" megélhe­
tésre elégséges szolgálati jövedelme legyen, 
hogy minden alkalmazott a biztosított állás 
és önállóság azon mértékével bírjon, mely

í-’.s a babuska ilyenkor is, mint mindig, 
csak nevetett, kaczagotl Tudta is az ő 
gyermek-szive, hogy mi az: szeretni, sze­
relmes lenni egv férfibe. C.sak nevetett a 
poéta hóbortos kérdésén Pedig a kiáltó 
olyankor nagyon komolyan, nagyon szomo 
ruan nézett teája, mikor ezt kérdezte. O 
mégis kaczagotl. Mert olyan gyermek volt 
még a lelke.

A költőt bántotta is ez a kaczagás, meg 
örült is neki Bántotta, szomorította az ó 
érzékem lelkét az a gondolat, hegy hátha 
nem szereti őt az a kis baba 

‘ Hisz még egyszer sem mondta, hogy sze­
reti I s nem is árulta el semmivel. Soha 
sem kérdezte a poétától, hogy szeret eV Ha 
szeretni', bizonyosan kérdezné Istenem, 
miért m m láthat az. ember a női szív melyen'

Másrészt meg örült a leány kaizagásá- 
nnk. Legalább tudhatta, hogy meg nem 
szert 111 mást Mert az nagyon tájt volna 
neki. ha már egyszer virágzott volna a 
Icáin /erelme I la másnak nvilott volna az 
ó szivének első bimbója hs neki légi öl 
jcbli évik a másod virágzás szólna. De az a 
kac/aeás, biztosította, hogy nincs ugv 
Ihr I tavaszi szellő még nem (akasztotta 
szerel mre az ő "kis szivét soha. Akkor 
nem volna olyan gyerekes, olyan holló hs 
ez m .nyugtatta a költőt. Olyan volt az. ő 
szén ie mint a csónak, melyet a háborgó 
tini ::,m kénve-kedve szerint dobál ide-oda. i

hivatásának sikeres betöltésére szükséges és 
a fidelősséggel tartozó kormány és igazgató 
hatóságok törvényes rendeletéi és intézke­
dései pontosan és akadálytalanul végrehaj­
tassanak. Egyik általános alapfeltétele a szol 
gála!i pragmatikának, hogy az összhangban 
legyen a kormány, illető'eg igazgató ható­
ság hatalmát, rendelkezési és intézkedési 
jogát, a minden egyes alkalmazottat saját 
hatá-körébeii megillető önállósággal és sza­
badsággal,

A -ztdenial i pragmatikának, továbtiá az 
alkalmazóit nak az államhoz és állampo'gá 
rokhoz való viszonyában a kiiz-zolgálat e>z- 
nii'iiyi tartalmát kell az alkalmazotti an éb- 
ri'ii tartani és őt egv nemes, első sorban a 
hazának és közérdeknek szentelt hivatás ön­
érzetével élt öltenie Iiv szellemben szerkesz­
tett és követ kezet esen ily irányban alkalma­
zott, a vasúti alkalmazott sorsát is kielé­
gítően biztosító szolgálati pragmatika oltalma 
alatt a vasutas biztos lévén abban, hogy lét­
érdekei a törvény védelme alatt állanak, 
minden erejé»vel és egé-sz odaadással a va-uti 
szolgálatnak és közvetve az államczéloknak 
fog szolgálni.

Nem lehet tudni, vájjon partra jut-e az a 
csónak, vagy eltemetik a hullámok és csak 
roncsait találják meg később a halászok

Egyszer, egv nyári délután a poéta szo­
morúbb volt. mint máskor. A Icán annál 
vidámabb A költő szeméből annyi bánat, 
annvi fájdalom látszott, hogy majd elte­
mette vele azt a kis pajkos babát Az nem 
tudta megérteni ezt a nagy szomorúságot.

— Babuska — szólt a poéta — búcsúzni 
jöttem. Elmegyek innen.

A kis baba nevetett.
— Elmegy V Tudom. Es holnap megint 

eljön. Ugv mint szokta.
A költő szomorúan rázta a fejét.

Nem. babuska, nem úgy mint szok­
tam Nem jövök vissza holnap, se holnap 
után, se azután. Sokáig nem jövök vissza.

Tudja Isten, mi történt a leánnyal. Ne­
velni akart ezen a tréfán és elfúlt a neve­
lése. Reszketett a hangja, mintha sírna, mi­
kor azt mondta:

— Hát miért megy el-? Nem jó magának 
itf.’ No ne menjen cl, édes!

— Muszáj, babuska, muszáj.
Erre nem szól a leány semmit Már nem 

próbálta tovább lebeszélni az el menésről. 
Toy hitte, bogv a mit az ő költője mond. 
az'*a tiszta igazság Na ő azt mondja, hogy 
muszáj, akkor ő nem is beszéli le róla. — 
Csak még annyit mondott:



A vitális érdekeikben kielégített vasúti 
tisztviselők-, altisztek- és szolgákban a ma­
gyar állameszmének egy valóságos hadsereg 
áll rendelkezésére, mely szervezetében ki­
tűnő, fegyelmében és nagy létszámában rejlő 
nagy erejével karöltve az anyagi és erkölcsi 
létérdekeiben szintén biztosított többi kate­
góriájú köztisztviselői karral, az egységes 
nemzeti és állameszmét minden ellenkező 
áramlat és törekvés ellen biztosan győze­
lemre viszi.

Azt bizonyítani sem kell, hogy a jelen 
szolgálati rendtartás a szolgálati pragmatika 
eme kellékeit nem bírja és hogy e hatá’.y- 
lyal csak egy, a szolgálati viszonyt az emlí­
tett nézőpontoknak megfelelően szabályozó 
törvény bírhat.

(Vége köv.)

Harez az amerikai vasutak 
ellen.

Április 8.

Az amerikai vasut-társaságok visszaélései 
valószínűleg foglalkoztatni fogják az Egyesült 
Államok törvényhozását Rooseveltnek, az 
Egyesült Államok elnökének a kongresszus-
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— Ne maradjon soká. Ugy-e nemsokára 
visszajön ?

— Talán.
A poéta megfogta a leány kezét. Az 

hagyta és nem is nevetett Ott állt mellette 
és fölnézett rá kél szép nagy szemével. — 
Mintha a gondolatot akarná kiolvasni a 
költő agyából.

A költő pedig épen azon gondolkozott, 
hogy szabad-e ebben az ünnepélyes, ebben 
a nagyszerű pillanatban egyetlen csókot 
nyomni a baba ajkára. Egy bucsucsókot. 
Szabad-e neki azt a leányt megcsókolnia, 
a kit még nem csókolt meg soha senki.

A leány megérezte, hogy mit gondol az 
ő szerelmes poétája és meg is adta neki 
kérdésére a feleletet. A hogy a költő az 
egvik kezét a kezében tartotta, a másik 
kezével átölelte a költő nyakát és forró 
ajkát a költő ajkára szorította.

Az ajkak összeforrtak És ezzel két ne­
mes. tiszta lélek forrt egybe örök, nagy sze­
relemre. Boldog pillanat. Egy balk ^ezup- 
panás, az örök szent Irigy pecsétje.

A leány szemében valami fényesség csil­
logott. Egyetlen nehéz, fémes gyernánt- 
csepp jelent meg ott. Megtanult sírni és el­
felejtett nevetni.

És a poéta úgy találta, hogy most már ő 
is megtanult belátni egy női szív mélyére 
És ott nagyon szépet látott.

DAS 1905- április 9,

I hoz intézett üzenete részletesen foglalkozik 
ezzel a kérdéssel.

Az üzenet mindenekelőtt hangsúlyozza 
hogy a statisztikai kimutatások szerint mind- 
inkább szaporodó vasúti balosotok immár 
elodázhatatlanná teszik, hogy ezen, a közér­
dek szempontjából oly fontos és sürgős kérdés 
a kongresszus által napirendre tűzessék Az 
amerikai vasutak — mondja az elnök — 
menet gyorsaság és teknikai felszerelés szem 
pontjairól legalább is egyenlő színvonalon 
állanak más államok vasútaival s igy semmi 
indoka sem lehet annak, hogy az üzembiz­
tonsági intézkedések is olv tökéletességig 
ne fejlesztessenek, mint amennyire azt az 
emberi elme találékonysága és a lehetőség 
megengedi. Való ugyan, hogy a fővasutak 
a legmegfelelőbbnek vélt biztonsági fi-lsze 
relések (safeguards) berendezésével eddig sem 
késlekedtek, ám mégis lá'juk. hogy az olyan 
hr’esetek is, amelyek igen könnyen elkerül­
hetők volnának, aránylag igen nagy számban 
fordulnak elő Az elnök felhívja egyúttal a 
kongresszust olyan törvényes intézkedés meg­
hozatalára is. amely szerint csak az üzem­
ben gyakorlott és szakavatott személyek le­
hessenek a forgalom felelősségteljes állásaiban 
alkalmazhatók.

Az árudijsz.nbást illetőleg oda kellene tö­
rekedni. hogy a forgalmi utak minden része­
sedő számára egyenlő tarifák szerint álljanak 
rendelkezésre, ennek eléréséhez szükséges 
azonban, hogy mindennemű refakezia teljesen 
eltiltassék. Akár a feladó, akiír a vasút lett 
légyen okozója, a relnkcziáknak és minden­
nemű más kedvezéseknek véget kell vetni. 
Így meg kell szüntetni a magankocsik ille­
téktelen lelhasznéilását, a magancsatlakozá- 
sok és a magéin szárnyvonalak rendszerét 
is. Olyan törvény pedig okvetlen létesítendő, 
amelyik törvénytelennek jelenti ki azt, ha 
egy magánszemély vagy testület valamely 
rafakeziát felajánl, nyújt vagy elfogad Most 
az ,Interstate Commerce Commission"-nak 
csak az áll hatalmában, hogy valamely ta­
rifát jóvá nem hagyhatónak nyilvánítson, 
holott azon jogot kellene e testületre ru 
húzni, hogy egy adott tarifának általános 
megítélése alkalmával — a jogi felülvizsgá­
lat fentartása mellett — kimondhassa azt is, 
hogy mely uj és alkalmasabb tarifa lépjen a 
kifogásolt nak helyébe. Ezen Ítélet azután 
rögtön foganatosítható legyen addig is, inig 
it felülvizsgáló bíróság (Court of rewiew) a 
maga döntését meghozza.

A legfontosabb törvényes garanczia a tár­
saságok telügveletét illtöleg az, ha az Inter­
state Commerce Commission feljogosít tutik 
a tarifák és szolgálati szabályzatok olvatén 
javítására, hogy a módosított tarifa azonnal 
életbe is lép és mindaddig érvényben marad, 
arnig ezt a vizsgáló hivatal esetleg elveti.
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HIRER.
Kur Bertalan forgalmi fonok bucsuzasa.

Április 8
him Bertalan losonczi forgalmi főnök, a 

kjt , .reskedelemiigvi miriLzter a miskolrzi 
űzi. :• "zotősóg forgalmi é> kere-kcdelmi ősz 
tál\ inak vezetőjéiil nevezett ki, folyó h '» 
maeiiiikiín tartotta meg hnesu-esté'vét ven- 
,|, _r./.•!■,•tő házánál a forgalmi fötn>k-<'<r meg- 
I,, r; tisztikarálnak és több állomásfőnük 
ré'/.t vétele mellett A bue-u e>’élvt tulajdon­

a forgalmi főnökség tisztikara óhaj­
totta rendezni a városi közönség és a vonal
meghívott tisztikarának ré-ztvételével egy 
nagvszabásit bankett keretétien azonban az 
ünnepelendő határozott kívánságára, a ki je­
lenleg betegségben gyöngélkedik a nagvobb 
-zahásn ünneplés legnagyobb sajnálatunkra 
elmaradt é-s csak a legszűkebb és közvetlen 
a hivatali társak körében folyt le.

A bucsn-estél ven, mid ven a vendégeket 
Kun Bertalanná urhölgy. a ház úrnője igazi
magvaros vendegszeretettel. pazarul látta el, 
őszinte szeretettel vették körül a 'ávozó for­
galmi főnököt, a kit első sorban Kallmann 
Káné v. az újonnan kinevezett forgalmi l i­
nók köszöntött fel, meleg, érzésteljes szavak­
kal tolmácsolta azt a ragaszkodást, a mely­
ivei vele szemben minden hivatali beosztottja 
rajongással határos szeretettel viseltetett.

1 tana Hogilnny Ferenez mondott derűs 
motívumokkal szőtt és ügyesen megkonstruált 
vf-(--beszédet, a melynek végezi évid l’nlnstj 
dóz-id' főellenőr, füleki állomástőnök a vonal 
tisztikarának nevében adta át a s/.erenese- 
kivánatokat az uj hivatal elfoglalása alkal­
mából.

leik1 'szönt ő beszedek re l\un Bertalan 
o ztálvfőnök megható beszédben válaszolt 
ni érzéssel áthatott szavakkal búcsúzott 
el a közvetlen hivataltársaktól, biztosította 

további jóindulatáról, egyben azon ké­
ri t fejezve ki, hogy az uj forgalmi tóm.

Kallmann Károlyt is azzal az odaadó) 
s/m. tettel vegyék körül, mint a milyennel 
o; egész hivatali működése alatt támo­
gatták,

ház úrnőjének indítvánvára azután űd 
I sürgönyt küldött az ünneplő \ ''“ o - 

a mid v kitűnő hangulat ban a késő 1J 
'tikig volt együtt. Görgey Bás/.lo üz- 
zetőnek, a következő tartalommal-

„Nagyságos Görgey László urnák 
Mi-kolez. Szív és hiv szeretet szép ün­
nepet ii| ma ; Munka és becsület éke a 
jutalom Annak, aki az ünnepi dísznek 
éltet adója: Hálás tiszt életünk legszebb 
emlegetés! Losoncz. 1905. április 2-án. 
Kun Bertalan. Kun Bertalanná Koll- 
man K irolv. Palást v József. Schulhof 
Pál Gzegh’di György. Lovesán vi Dezső, 
Z.idubtín Gvuht Zsivkovits Antal, Hra- 
b.'ezy Géza, Belitzkv Gusztáv, Csap'o- 
vits György, Olsavszkv Gyula, Merko- 
vits Ferenez. Bart os Ltijos. Vadász 
Rezső. László Gyula. Bogdány Ferenez, 
Herczeg -Jenő, Kis- Sándor

: A vasúti tisztképzö tanfolyam uj vizsga­
rendje A kereskedelmi miniszter hatályon 
kiviil helyezte a vasúti tiszt képző tanfolyam 
eddigi szabályzatát es a képesítő vizsgálatot
egész újonnan szabályozta. Akik erre a tan­
évre vannak beírva, azok még a régi sza­
bályzat szerint vizsgázhatnak. Az uj szabály­
zat szerint a képesítő vizsga általában csak 
szóbeli, de a számvitelből, a német nyelv­
ből. valamint a távirdai. forgalmi és keres­
kedelmi szolgálatból Írásbeli vizsga is tar­
tat ik. Az Írásbeli viz-gákat a szóbeli vizsgát 
közvetlenül megelőző napokon tartják es 
tantárgyanként egy hozamban 5 5 órányi
időtartamra ter edhet.

A szpkelykocsard marosujvári állami vasút­
vonal mely a székely vasutak egv része, 
teljesen elkészült és a mütanrendőri bejárás 
eredményéhez kepe.-t, átadták a közforga­
lomnak.

* Elyázolás. Várgede és Balogfala között 
tragikus véget ért Gonda -János pályaőr. A 
nyílt pályán haladó 7950. számú tehervonat 
ugyanis a pályatest mellett menő pályaőrt 
oldalba ütötte. A lökés következtében a sze­

lesét len ember a vágányok közé esett és 
róp elgázolta. A vizsgálat megindult s a 
[lát Foledy Ferenc rimaszécsi albiró jelen­
őd,en dr. Zehery István és dr. Molnár Fe-
icz orvosok telbonezoiták

Az osztrák vasút ailamositasi kérdés is­
it napirenden van, még pedig mindenek­
ül a pénzügyi és tőzsdei körök naptrend-
, amelyek 'elérkezettnek látják az Osz- 
k-magvar államvasut társaságnak és a 
dser Ferdinands Nordbahnnak az állam ré­
tre leendő megszerzésének régen vart pil- 
latát. Tudjuk, hogy az államosítás kérdésé 
Isztriában már régóta fel van vetve es 
,rV a kormány különösen az államvasut 
Ta-ág államosítását, úgy állami, mint nem- 
iga zi fa-ági szempontból már ismételten is
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nagvon kívánatosnak jelezte és tudjuk hogy 
a cseheknek, a Gautsch-kormánynyal szem­
ben támasztott követelései között az állam­
vasutak. a Nordwesthahn és az Eliothalbahn 
megváltása is szerepel. Az utóbbi időben az 
a hír merült fel a pénzügyi körökben, hogy 
a csehek és lengyelek hallgatólagos paktu­
mot kötöttek arra nézve, hogy az államosítást 
közösen fogják forszírozni Hír szerint az 
Osztrák magyar állam vasul-tár.-a ság 1904 évi 
mérlege, eltekintve ennek a nagy vállalat 
nak ipari űzőiméitől, kielégítő, ámbátor ma, 
egy hónappal a mérleg zárta előtt az oszta­
lék nagysága még nincsen határozoltan meg­
állapítva A társaság va-utainak államosítása 
a vámközö-ség megszüntetésének nagv poli­
tikai kérdéseivel összefüggésben, erős való­
színűséget nyer. Kétségtelen, hogy a kor 
mány. hacsak nagy mulasztások vádjának 
kitenni nem akarja magát, minél előbb kell. 
hogv birtokába jusson a Becsből a magvar 
határig vezető egyetlen s olv fényes jőve 
del mii vasútvonalnak. Marchcgg, az osztrák 
tarifapolitika kulcsa, mondhatnék kulcsa a 
Magyarországgal esetleg folytatandó gazda­
sági háborúnak is Nemsokára alkalom adó­
dik arra is. hogy akár a vasúti bizottságban, 
akár a Ház plénuma előtt, a kormány és a 
pártok álláspontja a vasulállamositás kér 
dósét illetőleg szilárdan meghatároz! assék. 
A tőzsde megelőzte a tényeket és neme-ak 
az államvasutak es a Kaiser Ferdinand Nord 
bahn részvényeinek magasabb értékesítésé­
hez, hanem meg sok más vasúti pepii- ma­
gasabbra emeléséhez látott hozzá. Jellemző, 
hogy a közönség is vevőnek jelentkezett a 
vasúti papírokra, amihez a bő pénzkészlet 
i> hozzájárult.

A könnend muraszombati vasút engedé­
lyese 24 000 kor. hozzá járulási kért Szóm 
hat hely városától a vasút épít éséhez. A vá­
rosi tanács a hozzájárulást megtagadta.

Osztrák vasutak bevételei. Az ().-ztrák- 
Magvar_ Állam vasút Társaság időszaki bevé­

telei 4.588 59(1 koronára f— 144 79!)) rúgtak 
A novemberi helyesbítés 44 971 kor több­
letet eredményezett. A deli vasul idő­
szaki bevételéi 9.449.102 koronát ( 280 4981
tettek ki. ~ ’

* A nagykároly-mateszalka csapi vasút
n agy károly —nagy ecsedi vonala teljesen el­
készült.

* Vasuti szerencsetlenseq. Páris és Limours 
között nagy vasuti szerencsétlenség történt. 
A szerencsét,lenség részleteire vonatkozólag 
i ar.sbol táviratozzák, hogy a vasúti szeren­
csétlenségnek /„Írom hnloitj» és lalonc, se- 
besult,, volt. A vonat egy erős kanyarodó 
nal Arcúéit közelében kisiklott és az egy-
másra ,,,rlö(lott k<-<'sik a szomszéd sínpárt'is

elzárták. Ebben a pillanatban robogott 
egv másik vonat az ellenkező irányi a 
melyet azonban egy méterrel a romok dőtt 
sikerült megállítani. A kisiklott vonat ■ ..]ve 
volt utasokkal, akiknek megmentéséhez a 
másik , vonat személyzete és utasai azonnal 
hozzáfogtak. Az összetört mozdony tözétől 
azonban csakhamar valamennyi kisiklott ko­
csi lángba borult. Mikor ezt a tüzet na>'v- 
nehezen eloltották, a lokomotív alatt három 
elszenesedett holttestet találtak : Ledm- moz­
dony vezetőjét. Kenard fűtőjét, és egv Lau­
rent nevű ügynökét Kilenc/, utas sül vm-un 
megsebesült, de ezek sebesülését nem atiiz 
hanem a kisiklás okozta.

* A zombor-óbecsei vasút építésével Hallos 
Annin budapesti vállalkozót bízták meg.

* Vonatközlekedes a La Manche csatornán.
Az angol kormánynak tudvalevőleg egv 
franczia pénzemberekből álló konzorczium 
ajánlatot tett, hogy Calais és Dower kö­
zött gőzkompk űzlek edést lésesit, amely a 
\ a>uti vonatokat m at,-za1111ami a csatornán 
és tíz áruforgalmat is egyszerűsítené. A terv 
nem uj keletű, mert John Fowler angol 
mérnök már LSTO ben tett az angol kor­
mánynak hasonló ajánlatot. Akkor azonban 
elejtették a tervet, mert az ajánlat tevő 
Fowler nem tudott garaneziákat nyújtani 
arra. hogy a franczia kormány is hozzájárul 
majd ti terv meg v a Iőmi áfához. Most azon­
ban miután a csatorna alatti alagút építő- 
senek eszméje Angliáim!) költséges és bizton- 
~ági okokból koezkázatos voita miatt nein 
tud tért hóditani, gő/kompközlekedés e-z 
méje ti kormány részéről is kedvezőbb fo­
gadtatásra taliilt. amit különben kétségtele­
nül meg is érdéinél, mert három nagy 
előnye mindenesetre van ti jelenlegi csatairna 
közlekedés fölött. Először is nagyobb 
n\ elmet bizto.-tt az átkelő utasoknak, má 
sód,szór csaknem teljes biztonságot nvu;1 a 
tengeri betegség ellen, harmadszor pedig 
nagyon megrövidíti az átkelést. Az ár 
galom a kompközlekedésben el le.-z k Jő 

u szemelyszállitástól, A szetnélv\-m e 
tok átszállítását ugyanis kél turbinás rend 
-zeni komp fogja teljesíteni, amelyek 22 28
csomó óránkinti gyorsaság kifejtésére I -z- 
m;k. képesek, inig "a teherforgaimat két 
külön erre a czélra szolgáló — esavark up 
fogja lebonyolitani. Ezek csak 18 esőm-t 
járnak be majd óránk int. A vasuti koe- it 
villamos erővel, egyelik int helyezik a i 
kompokra, de az egész til szál lit ás nem : _r 
m.ijtl több iuót igénybe venni 4 perez 1.
• ytgy* n valószínű, hogy az angol korín 
tárgyalásokba bocsátkozik a tervek fölön z 
ajánlattevő franczia konzorczium mai, aim 
nek tagjai közölt a Creusot a llersent é a
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Compaq «1- Fives-Li,le cz<^ek is ott
vannak. ,

, a bt porolt vasuttarsasag. I annenbaurn 
n,,iáK ,/iai kereskedő negyvenkétezer
korona ’’kártérítés végett pert indított a 
f a.„d,.ri'ergi vasul társaság ellen. Kiivete- 
1n7í‘ iirr.i alapítja, hogy Kassáról hazautaz- 
Ü-. á kupéban elalud1 és alvás közben !•*- 
fordulv:I i pádról, fejével beleütközött a fii- 
tőkésziilék fonó csövébe. Kgési sebei! gyó- 

juiüa I- e közben epileptikus rohamokat 
kr'ótt A védő kérelmére az ellenőrző szak­
orvosi hallgatták ki, aki azt adta elő, hogy
az ,igV|t -oh alkalmas a reflex epilepszia elő­
idézésén A vasúttársaság szakértője viszont 
azl ere -itolte, hogy a felperesnél az epilep- 
szja veleszületett betegség, amely csak ki- 
tiir*,'.,re árt. Az igazságügyi orvosi tanács 
felülvizsgálván a szakvéleményeket, megái 
lapított a. hogy a felperesnél az égési sérü 
lés ol\ epileptikus rohamokat váltott ki, a 
melyek munkaképtelenné tettek Ama tény 
elölj hogy a felperesnél a vasúton történt 
utazás előtt is jelentkezett az epilepszia, az 
igazságügyI orvosi tanács nem tér ki. de ki­
jelentene. hogv ezek a rohamok csak ritkán 
és csak éjjel jelentkeztek és igy a felperes 
hivatása betöltésére képes volt. A törvény­
szék a kártérítési portién e napokban mond 
Ítéletet.

Tarka élet.

A motor
sziiv.- atyafi silóit a va-uti pénztár r élt

K. rek <‘1ÍV harmadik emeleti reperaturos
kártyát.

Talán vgy liai iniido-zl.ilyu retúrjegyet kór
báty a ? 

Az ember i«*I1« Z olt a csizmája orráéi
Nem o Iv an, nem kuli. C-uk azt adjon, a mit

mondtam.
In ezen mm ez a reve.
Az I kérem. Még az édes öreg apum is mr>

mond! >
A zon\ nioMily. olt s kia ila a jegyet az em

bem k.
reni szívesen, a botorkáló vonatra szól ez 

<uii is mehet vele. Hinein mm ug> hívják 
azt a vi. atot

: it mi a kének ?
Motor vonat.

A . aos atyait megriszálta a tarisznyát a vállán 
Az a: i.i szeles mo o'.y t«-rpeszkeilett.

hallja-e i.aese-agi. engem nem tesz hi\á 
Az el a Iep.uat'.s jegyet leturosriak mondta. 
möge mi jé, van a botorkáló vonat. Sohse legyen 
InaKa thb a mi hirónknál ! A pedig :l letur jegyet 
reP'1 . iiak, a motorvonatot pedig botorkálónak
mondja iin-it tecze/ik tudni, botorkál is az úgy • 
h°gy 1 va élól, i lleti az ember.

A nyári menetrendből.
April. 8.

A Máv. uvári menetrendje, mely május hó 
1-én lép életbe, különösen a kassa—miskolez— 
budapesti vonalon mutat fel lényeges változáso­
kat, melyek egy régóta érzett hiányt vannak 
hivatva megszüntetni a Kassa—Miskolez közötti 
közlekedésben és a kassa—budapesti gyorsvona­
tuknak menettartalmát lényegesen megfogják 

rövidíteni.
Kassa Miskolez között mindkét irányban még 

egv személyvonat fog közlekedni a helyi forga­
lom lebonyolítása czéljából. Az egyik reggel (> 
óra 20 perezkor fog Kassáról indulni és 8 óra 
js perezkor Miskolezra érkezik, az ellenvonat, 
pedig este n óra 40 perezkor indul Miskolcz- 
rul és Kassára este tt óra l!t perezkor ér­

kezik
A reggeli gyorsvonat Budapest felé 7 óra o5 

perez helyett május 1 tői 8 óra 40 perezkor 
fog indulni és 1 óra 20 perezkor érkezik Bu­
dapestre, a délutáni pedig 4 óra helyett 4 óra 
.">7 perezkor indul és 10 órakor érkezik Buda­

pestre. A délben Kassára érkező gyorsvonat 
mar 12 óra 25 perezkor, az esti pedig < óra 
•2o perezkor fog Kassára érkezni. Eszerint a 
gyorsvonatok már óra alatt megteszik az utat
Kassa_Budapest kozott. A gyorsvonatok Kassa

Miskolez között esakis Eorró-Encsen fognak 

megállni. A Kassáról (leiben 12 óra 27 perez­
kor induló es a Kassára .3 óra 33 perezkor dél­
után érkező szemelv vonat Aszalón feltételesen, 
;i/ éjjeli személyvonatok Abaujvár—Kenyliecz 

állomáson feltétlenül meg fognak állam.
\ kassa—ujhelvi vonalon mindössze csak 

annyi változás történik, hogy az eddig 12 óra 
,0 perezkor délben induló vonat máv 12 óra­

kor fog indulni es Sátoralja-Vjltelyhe 2 órakor

érkezik.

A feleség.
— Szellemes mondások. —

Nem jó férj az. ki feleségét nem félti.
.l/agyar közmondás.

Nagyon sok férfi vau. aki azzal tehetne boldoggá 
„,y leányt, hogy - uem házasodnék^ meg. ^

U asszonyok akkor lesznek igazán feleségekké, 
amikor aférjüknek először va Iják meg. hogy a gó­

lyával konferáltak.
Szórnaházy István.
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Őrizd feleségedet, mint legnagyobb kincsedet, de 
nem mint olyan kincset, melyet rejtegetünk és nem 
mint olyat, melyet folyton mutogatunk. FEJTÖRŐ.

Talmud.

IRODALOM.
Horkay Elemer regénye. Lapunk ügyes tollú 

munkatársának legújabb regénye már sajtó alatt 
van s június hó elején meg is fog jelenni. Az 
érdekes regényre a kővetkező előfizetési felhí­
vást vettük: Két évvel ezelőtt léptem ki először 
a miskolezi közönség elé mint szerénv vidéki ivó 
„Aranysujtas“ ezimii kötetemmel. Az a valóban 
nem remélt és dicsekvés nélkül szólva, buzdító 
fogadtatás, mely annak idején osztályrészemül 
jutott, bátorít fel arra, hogy most egy uj könyv­
vel, egv társadalmi regénynyel lépjek a nagy- 
nyilvánosság elé. Regényem czime: „Professzor 
ur Ámor.-1 Tárgyát a magyar, modern társa­
dalmi életből meri tettem s problémája ama 
pszichológiai bonyodalom, mely a tudományos 
pályán hivatást kereső nő lelkében, a férfihiva­
tások betöltésének vágya és a női szív ezer rej­
telmének legfenségesebbje, a szerelem között 
támad. Regényem — mely tizives kötet lesz — 
június hó első napjaiban hagyja el a sajtót s 
előfizetési ára 2 korma, melyet a kötet meg­
rendelése esetén a „Borsodmegyei Lapok“ szer­
kesztőségébe kérek küldeni. Miskolcz, 1005 áp 
rilis hó. Hazafias tisztelettel Horkay Llemér. —
A regényt az olvasni szerető közönség szives jó 
indulatába ajánljuk. Előfizetéseket lapunk szer­
kesztősége is elfogad.

Innen-onnan.

Modern gyermek.
Tanító: Engedelmeskedni kell az atyának, az 

anyának Kinek kell még engedelmeskedni. Bandi ?
Bandi: Az anyósnak.

A dlvatkereskedésbeu.
Segéd: Nagyon ajánlhatom ezt a szövetet.
Hölgy : Oh. ezt senkisern viseli.
Segéd : Talán ez a minta jobban tetszik ?
Hölgy: Oh, nem kell, ezt mindenki viseli!

Századvégi cselédek
Úrnő : Anna, ha a takarítást elvégezte, elmegy a 

kölcsönkönyvtárba és elhozza Ohnet „Vasévaros“ 
ezimii regényét.

Szobairány: Micsoda! A nagysága nem olvasta 
meg a .X asgyárost ?“ No ez szép dolog.

— Lapunk olvasóitól szívesen közlünk rejtvények. —

Szám rejtvény.
12. 8. 14 4. 7. Férfi név.

14. 2. 5. 11. Fa.
10. 0. 4. 12. ti. Palotákban van.

1. 3. 14. Vizes helyen nő.
1 — 14. Nem sokára eleibe lép.

A talány minden helyes megfejtője, n ki a 
megfejtéshez 50 fillér csomagolási dijat mid­
iékel, egy értékes jutalom-könyvben részesül.

Az ö<) fillér bélyegjegyekben is beküldhető.
Megfejtési határidő f. évi április hó 14. V 

helyes megfejtést április hó lli-iki számunkban 
tesszük közzé.

A „Haladás“ 14-ik számában közölt talány 
helyes megfejtése :

Pragmatika
A talányt — nyomdahiba miatt hiányosan lé­

vén közölve — senki sem fejtette meg.

Szerkesztői üzenetek.
F Boldizsár. A jövő számban kiadjuk. Köszönjük.
Sch. V. Az ígért cikket várjuk.
III. ellenőr. Az nj kiviteli tarifáktól logköztdebbi 

számunkban megemlékezünk.
G. R A cikk jelen formájában nőm közölhető.
Az erdő szive. Olyan romantikus, hogy félünk a lo- 

közlésétöl.
Több levőire jövő számunkban válaszolunk.

Kiadótulajdonos: Zsivkovics Antal

I I I I
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magyar szent korona országai 
vörös-kereszt egyletének miskolezi 
városi választmánya áPal a horsod- 
iiiegyei Frzsébet-küzkórházban leg­
közelebb rendezendő

ápolónői tanfolyam
i. évi Julius hó elején veszi kezdetét. 
A teljesen díjtalan tanfolyamra föl­
vetetni óhajtók forduljanak minél 
előbb dr. Kölluer Károlyhoz, a Mis­
kolcz városi választmány ügyvivő 
alel mikéhez (Miskolcz, Frzsébet-köz- 
kóihaz), a ki az érdeklődőknek akár 
szóbeli-, akar levelbeli megkeresésre 
szívesen ad részletes lelvilágositást.

1 í I I i I T I I I
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Pu litiiimahb kiviteli!, 
ijfvn czelszerü villanv- 

vilái’itásu

zseblámpa
c«.ak 3 korona.

Telies dohányzó készlet
csak

kerül es 
u tajték 
foglal,-itt 
|ii I ■1 r
dohány/: 
tarló, 1 
szu|ióka, 
1 házi 
eg> ii't, 
szopó ka, 
1 szivar 

dara1

5 koronába
pedig I finom 

pipa kina' ezüst 
al. 1 hozzávaló 

1 czéiszeri'i 
saeskó, 1 gyula- 
tajlek szivar- 
I szivartáreza. 
pipa szárra 
tajték szívar- 

I szíva rviigó, 
I amu tartó, 1 o

4 e> lel kilo, kóri'ilhelCil 
I) dili különféle illatú

tinóin pipere szappan
csak 5 korona.

s vegyünk csakis Magyarorszagban.

Egy nagy amerikai gyár tönkrejutása 
folyt:in azon helvzeihe jii ottam, hogy az alant 
lehorolt to darab szabadalmazott amerikai 

; e üst arukat melyen lesz.dliioii áron potom 
,6 frt 40 krert szállíthatom bárkinek es pedig 
I d drh amer szab ezüst asztali kés, valódi 

angol pengével,
I <i d b a mer. szab ezüst ev• villa egy darabból, 

ti drli amer. szabad, e/üst evőkanál,
I 12 drb a mer. szabad, ezüst kávéskanál,
; I drb a mer. sz.-ib. ezüst levesmeritő kanál,

I
I „ „ „ „ tejmeritö kanál,
fi „ angol „Viktoria“ poliártálcza,

1 „ remek asztali gverlyatartó.

fo darab (i'szeseii csa 6 frt 40 kfért. 
Ezen tárgyak ezelőtt |o forimba kerültek. 

Az ameiikai patent ezüst egy teljesen 
j felier fém belül is. melyért jótállást vállalok.

Mcyrendelhetők utár.wét mellett.

Neumann Józsefnél
Budapesten. Vili, Örömvö’gy utcza 16.

EmSVART
í Konyhakészlet

5 darab solingeni pen- 
I géjü kés és 1 darab 

szeletelő villa csak
4 kor. 50 fillér.

fi darab zománezozott 
fazék és fi darab lábas, 
különböző nagyságúak 

csak
1 5 kor. 90 fillér.

Egy valódi

Roskopf óra
két évi jótállás mellett 

csak
5 korona.

7—12

0
0
0
0
0
0
0

0
0
0
0
0
0

Viin szerencsém becses tudom, saru hozni, miszerint ,,Erzsébet“~hoz czimzett

gyógyszertáramat
Vörösmarty- és Szirma utez.a sarkán, iczelótt (lonlon-uteza) megnyitottam.

Midőn kész szóig latomat felajánlom, egyúttal legyen szabad b. figyelmét arra is felhívnom, 
:iz összes vasúti alkalmazottak részér a gyógyszerek s állítását megkaptam és annak kiszolgá­

lt gyors,ói és pontosan eszkózlom s továbbá hogy nálam minden, a gyógyszerészeihez, tariozó

; rheuma elleni folyadék. Ara 70 fillér, 
mihdenfo I- gyomorbaj, felfúvódás, rossz emésztés és étvágy-

biztos hatású szer tyúkszem és bérkemónyedós ellen, este

li
k ouilegessegek is kaphatók, úgymint

,,Szt. Antal“ köszvi-ny <
Szt. Antal pasztillák, 

i i! súg ellen Ara 60 filler.
Tyúkszem irtó „Pedin,"

r ni bekenni. Ára 60 filler. ,, , . ... ,...
Erzsé et királyné gyöngyvirág arczkréme, a szeplő és m aj föl tokát eltávolítja,

z arez és kéznek lialiszorü szint ad, hata-a egészen biztos. Ara 90 filler. Az uros tégely 10 sillerbe 
v, -z.tvvh'tik. Hozzá

Erzsébet ifvönqywirán szappan, ára (•') tiller. ,,
„Peditor « hi tus s/v, a lábi/za.la . lat,szag, kipálás és ebből szármázó bőrbajok elten.

\ 'est minden részére alkalmazható Ara 70 fill r. ,,, _.
Dr. Moore tag,balzsam, a fagyos részeket este reggel bekenni, a fájdalmas vtsz-

K m< gsz Untot i, hatása b i z t * * s Ara 70 fill.
Erzsrb^t k. záj-cssentia 2" 2,u csöpp <-Lry pohár vizoo

■ iti ('•> a íogffírnlást megakadni) ózza. A szájnak keljenio>
Balassa cseppek, ótv.igyialar,Mt<: din Ara 70 fill.
,,Magyarhoni balzsam b. pedró“ nagy szaktekintélyek által kitűnőnek találtatott

Ára kis doboz 3Ö fill, nagy doboz 45 filer. Lnr.n„
Erzsébet k. növény foypora, kis doboz oO filler, nagy dobo gy 

Vidékre 2 korona megrendelésnél posta és csomagolás nem scámittatik.

Mély tisztelettel vagyuk alazan s szolgája

cseppentve az inyhust
Ízt kölcsönöz. Ara 70 fill.

Fopovits Antal,
Krzsóbe,* hez czimzett gyógyszertár tulajdonosa.

Sürgönyczim : Popovits gyógyszerész Miskolez.

0
(D
0
(D
(!)

0
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(!)
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(!)
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Utánzásoktól óvakodjunk!
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